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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

MUNICÍPIO DE SANTIAGO

CÂMARA DE VEREADORES DE SANTIAGO
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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 21.10.2019                            ATA Nº 33/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 33.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ===========================
Aos vinte e um dias de outubro, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Atas 31.19.SO de 07.10.2019 e 32.19.SO de 14.10.2019 que foram aprovadas por UNANIMIDADE com ausência, em plenário, dos Vers. Décio e Rafael. NÃO HOUVERAM PROJETOS APRESENTADOS: TRIBUNA:VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou a presença dos amigos Pablo e Henrique na Casa e deixou registrado nesta sessão o falecimento de seu amigo e compadre, Fábio  dos Santos Gomes, “Binho”, uma pessoa com quem teve oportunidade de trabalhar  e conhecer por muitos anos, onde quando aquele fora Vereador na Casa, Sua excelência fora seu Assessor por três anos, batizou uma de suas filhas, aprendeu muito e teve um excelente convívio com Fábio. Desejou forças e fé à família do Binho, que com certeza esse grande homem vai fazer muita falta a sua família e aos seus amigos, fica o carinho, respeito, pela amizade e companheirismo à memória do mesmo e à sua família. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou as palavras do amigo Dionathan relativo ao passamento do amigo Fábio dos Santos Gomes, filho do grande Toninho Gomes, o qual fez um grande trabalho nesta Casa, desejando forças à família.  Comentou que esteve numa grande festa da família, ocorrida na EMEI Mary Peixoto, na pessoa da Sra. Andreia Guerra deixou os parabéns a todos os demais envolvidos.  Disse que em 2017 teria aprovado uma Lei na Casa que institui a semana municipal de valorização à família, sendo que neste dia inicia-se tal semana, os CRAS estariam promovendo várias ações neste sentido. Comentou duas proposições importantes que teria entrado na Câmara, sendo uma o “banco de armação de óculos” para o município de Santiago, pois pessoas de baixa renda não teriam condições de adquirir tais armações, desta forma tanto a iniciativa privada, como pessoas que possuam armações que não usem mais, podem doar suas armações, cujo o município organizaria estas doações. Citou que os setores da igreja e evangelismo tem grandes eventos anuais, nada mais justo que entrem para o calendário anual de eventos da cidade. Citou a necessidade de um “quebra molas” em frente à igreja Assembleia de Deus, uma via de muito trânsito, fato que já teria provocado acidentes no local, por isso através do conselho de trânsito pediu mais uma vez por esta faixa elevada. Citou o caso de outros locais da cidade que passam pelo mesmo problema de alta velocidade e trânsito e que também necessitam de faixas elevadas. Mandou um abraço ao amigo Nelson Trombini, o qual esteve visitando com sua família e foram muito bem recebidos. Desejou uma abençoada semana a todos. VER CLAIRTON BASSIN PIVOTTO =PSDB =: Após saudação inicial, disse que hoje terão dois projetos sendo votados na Casa, sendo um deles as razões de veto ao seu projeto de lei sobre acessibilidade nas paradas e ônibus, e outro que trata de concessão descontos a empresas e munícipes que instalarem câmeras em frente as suas propriedades, desde que de com imagem de alta resolução. Acha a ideia boa, mas alguns pontos na mesma acha que poderão prejudicar a sua aplicabilidade, destacando o artigo 5º, pois onde trata de aparelhos que armazenam estas imagens, para que as imagens fiquem armazenadas por um tempo maior geram custos, por isso pensa que as pessoas talvez não achem vantagem de investir em equipamentos caros para obter descontos, embora deseja que o projeto se efetive, porque ajudará os órgãos de segurança desta cidade.  Comentou o seu projeto de lei onde pede que as paradas sejam adaptadas para pessoas com deficiência, sendo que inicialmente teria um vício de origem, mas teria verificado com o IGAM todas as necessidades de alteração e correções necessárias ao processo, e assim fora feito.  Após, entrou novamente com o projeto e portanto, deram parecer contrário ao veto que veio do Prefeito à Casa, porque o projeto foi adequado sob todos os aspectos e estaria legal. Comentou a palestra onde debateram sobre o fato de que a juventude estaria se afastando cada vez mais da política, entendem os motivos, pois basta acompanhar as notícias na televisão sobre política, mas seria algo que não deve ocorrer, por isso no evento apresentaram falas de motivação, atualmente é preciso cada vez mais falar em política para entender a buscar mudanças necessárias. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, disse que tem percorrido a cidade e muitas pessoas com quem tem contato culpariam esta Casa por terem aprovado o projeto que auxiliou a confecção de um CD a um artista da Terra, pois as pessoas pensam que existe o projeto Criança Feliz, trata-se de um projeto público, onde as famílias das mesmas desejam gravar o CD há tempos e, para isso, promovem risotos e rifas, com grande dificuldade pra conseguir efetivar seu projeto. Já outras pessoas gozam sua justa aposentadoria, participam da sociedade sem dificuldades financeiras, algo que precisaria ser pensado. Citou o caso de pessoas que o visitam pedindo ajuda pra resolver sobre as invasões de terrenos às margens da Rede Ferroviária, onde não conseguem retirar os moradores do local, porque alguns alegam que “teria sido o próprio Prefeito quem teria dito que poderiam invadir os locais”. De outra forma, como retirar aquelas pessoas para estas ficarem depois vagando por ai, quando o atual Prefeito, desde que assumira o mandato, não construíra mais nenhuma casa do projeto Minha casa, Minha vida? Tendo sido reservado no orçamento 2020 para habitação apenas 50 mil reais, um valor ínfimo, mas para promoções culturais haveriam mais de 150 mil na LOA.  Para Sua Excelência pensa que os 50 mil reais usados no festival da música crioula “teriam sido dinheiro jogado fora, não merecia o que foi gasto no evento, estaria decepcionado, pensa que as coisas estariam mal nesta cidade, que merecia coisas melhores.” Finalizou. O Presidente passou os trabalhos para usar a tribuna: VER. ERANDES TADEU MACHADO = PRGRESSISTAS=: Após saudação inicial, comentou sobre o kit da meia maratona que a associação dos corredores, ACORS, teria trazido a Casa, numa visita de agradecimento ao apoio recebido, já com a programação para a meia maratona do próximo ano, a qual recebeu o convite para participar, em 17 e 18/2020, deseja poder concretizar este convite, parabenizando ao Diego Denard, Presidente da mesma porque isso tem ajudado  a nossa comunidade. Disse ter ficado sentido com o precoce falecimento do Binho, filho de Toninho e da dona Ana, que sempre tiveram intimo relacionamento com a comunidade, deixou condolências por esta grande perda. Citou que esteve com o Secretário Haroldo onde teria comentado o caso de estarem apagados as marcações das “zonas de conflito” nas ruas Tito Beccon e Osvaldo Aranha, assim os carros estacionavam em cima, atrapalhando o trânsito. Aquele teria lhe falado que numa madrugada iriam proceder a repintura, e realmente fora feito, o que já beneficiou o trânsito nas áreas. Citou a reunião a qual particionou no Centro Empresarial, com a Agência de Desenvolvimento, onde puderam verificar o que a aquela estaria trabalhando, em termos de desenvolvimento regional. Relatou que os convidou-os para virem a esta Casa, relatar o referido planejamento, para que os demais colegas também fiquem por dentro estas ações. Citou o pedido de apoio do Sindicato do Bancários Santiago aos Vereadores da Casa, os quais pedem um NÃO, contra a PEC 280. Aparte do Ver. Joel:  citou o caso da PEC, (Proposta de Emenda Constitucional), na qual pretendem privatizar a CORSAN, Banco Banrisul e outras Estatais sem aprovação em Plebiscito, onde apoia o pedido do Sindicato, pois tais órgãos estatais são de todos os gaúchos e se for vendido algum , tem antes que passar pelo crivo do nosso Rio Grande. O Ver. Ernandes agradeceu a colaboração. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou amigos presentes em plenário, os quais vieram trazer a PEC 280, onde informou ao Sindicato dos Bancos que tem seu apoio, estarão se manifestando contrários, assim como contra a privatização do Banrisul e da PROSSERS. Comentou os 10 anos completados pelo “grupo caranchos de motociclistas”, que tiveram um grande encontro na cidade, atraindo muitas pessoas de fora, que movimentam o comércio e restaurantes locais. Referiu-se ao evento do SINE chamado “Empregar RS”, que busca capacitar pessoas e ingressá-las no trabalho, algo que o tem se preocupado muito, por ver muitos jovens sem qualificação e sem interesse em se qualificar, segundo os dados demonstrados pelo SINE, onde segundo os empresários entrevistados, aqueles disseram que não efetivaram algumas contratações por notar que não havia comprometimento e interesse verdadeiro por parte dos candidatos. Exemplificou que pessoas nem lembravam que haviam se inscrito para alguns cargos, pois cerca de 30% dos que estavam inscritos sequer atenderam ao telefonema do SINE. Aparte do Ver. Gildo: disse que foram oferecidos os cursos e muitas pessoas não foram ou faltaram, explicou que atualmente com a ajuda que muitas pessoas recebem do governo e agora tem mais o “restaurante popular”, onde as pessoas recebem um “boião” oferecido pela Prefeitura, estão “com o peixinho sendo entregue na mão” muitos acharão que “melhor será ficar em casa”. O Ver. Marcelo disse que o restaurante popular atende a cerca de 25 pessoas em vulnerabilidade social, de fato despreparados ou sem condições para o mercado de trabalho, além de alguns visitantes do albergue. Acha que em vez de criticar, o colega deveria propor alguma coisa, pois desde que Gildo está na Câmara não lembra de muitos projetos que aquele tenha apresentado na Casa. Finalizou falando que foram 18 cursos gratuitos, os quais foram firmados com o “mais Educação” com bastante interesse de pessoas, e para a próxima semana mais cursos serão oferecidos no sentido de capacitação para o mercado de trabalho.  VER. DAVI JOSÉ ERBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez referência ao falecimento do amigo e Ex-Vereador Binho, pessoas que fora colega nesta Casa, com quem teve um excelente convívio e trabalho, amigo de sua família, o qual nos deixou precocemente, vai deixar muitas saudades, desejou forças e fé à família e aos pais do mesmo. Aparte do Ver. Marcelo: ratificou as palavras em relação a condolências pelo passamento de Fábio, um grande parceiro e amigo que teria inclusive orientado Sua Excelência quando foi se candidatar. Lamentou ainda o falecimento o Sr. Luiz Pes. O Ver. Davi ratificou condolências à família do Sr. Luiz Pes. Citou a luta do sindicato dos bancários pelos funcionários e agora, uma luta contra a PEC 280, a qual visa privatizar Bancos, a CORSAN e outros, onde a referida PEC eliminaria a necessidade do Governo de fazer um plebiscito para privatizar alguma Estatal, sendo que não se justificaria privatizar um banco que tem lucros acima de 30% em rentabilidade, não justifica o governo privatizá-lo, por isso apoia o pedido dos amigos. Citou que existe uma grande quantidade de lixo nas calçadas e nos bairros, mesmo já tendo passado o cidade ativa nos locais, precisam passar neste locais, visitar estas casas e conversar a respeito, porque isso não pode ocorrer, explicando que vem o verão, vem o calor, o mosquito da dengue não deve e nem pode se proliferar. Comentou o caso de sofás, pois é muito grande o número de sofás que são descartados pelas pessoas na cidade, chegou dar ideia de uma indústria de sofás para a Secretaria de desenvolvimento, onde possam receber este sofás usados, restaurar e conseguir doação de materiais como espumas e tecidos para tanto, no sentido de venderem a um preço acessível e desenvolver uma fonte de renda a algumas pessoas, por isso irá fomentar a ideia com a Secretaria de desenvolvimento. Sobre as colocações de Gildo com relação as pessoas que invadem as áreas federais, de fato como poderão mandar as pessoas sair de uma área que não é do município, e sim federal? Estariam aqueles irregulares, mas pergunta-se como pode terem tido acesso a água e luz estas residências neste sentido? Citou o caso das casas populares, do projeto Minha Casa Minha Vida, que antes tinham muita oferta, inclusive Santa Maria recebia ofertas e agradecia devido à contra partida, a Secretária na época, Sra. Sônia Uberti às vezes recebia algumas que aquela Prefeitura rejeitava, informou que fora aprovado 305 casas para Santiago, aprovou na Casa, a Prefeitura comprara inclusive um terreno para a construção das mesmas, mas fora trancada a licitação da empresa que deveria ser escolhida para a construção. Citou que não podem perder o projeto destas casas, explicando que existe a “contra partida” que é dada pelo município, o Governo dava em torno de dez mil reais e a Prefeitura quarenta mil, uma contra partida muito grande, por isso não é justo dizer “que tal governo foi quem deu as casas”, pois a participação é pouca. Destacou que as casas aprovadas no projeto são com pranchada, custaria cerca de noventa mil reais cada, pois podem receber segundo piso, teriam energia solar, praça, ruas pavimentadas e calçadas, para aprovar o projeto dificultou bem mais, porque precisam dar toda a estrutura, por isso não podem perde-lo, mas o Prefeito deverá ter que mexer e remanejar verbas do orçamento para tanto, porque hoje em dia, para fazer um loteamento é preciso haver toda a infraestrutura e saneamento no local.  Parabenizou o Moto Clube “Os Caranchos” que mobilizou diversas pessoas do Estado e, inclusive, de outros Países, onde houve bastante integração e colaborou com nossa comunidade economicamente, prestigiando o comércio e gastronomia. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, ratificou as palavras em relação ao Grupo motociclista “Os caranchos”. Ao Sindicato dos Bancários, ponderou que mesmo sabendo de algumas deficiências que quaisquer Estatais costumam ter, sabe que a maioria das empresas estatais do RS dão um bom lucro, por isso irão apoiar a moção contrária à PEC 280, pois acha que não será vendendo as empresa rentáveis que irão sanar a contas do Estado, ainda irão ficar com as empresas deficitárias? Que lucro teriam com isso. Questionou. Aparte do Ver. Davi: comentou o lucro que a CORSAN dá, não saberia dizer valores, mas sabe que seriam mais de 500 mil reais de lucro só na cidade de Santiago, além disso a mesma abastece as localidade de Unistalda e outras localidades menores, que embora não dê lucro nestas, como se desfazer da empresa, se ela não depende nada diante do Governo, além disso como ficariam estas localidades? A CORSAN, por si só, sobrevive sozinha na cidade e tem sempre lucro, ajudando o caixa único do Estado. Não entende o porquê de quererem privatizar. O Ver. Décio citou o caso de Uruguaiana, onde seria um caos o problema de água, parabenizou pelas colocações de Davi. Comentou que embora o Banrisul tenha deixado a desejar no auto atendimento nos finais de semana, pois foi ao local domingo pela manhã e não havia mais dinheiro nos caixas eletrônicos, algo que achou absurdo para com os usuários, não quer dizer que precisem privatizar um banco rentável, precisaria apenas que fizessem estes ajustes. Sobre a perda do amigo Binho, não só a família do mesmo, mas toda a família progressista perdera muito, inclusive para a torcida colorada, uma pessoa que tinha amor pelo partido e pela camisa do internacional. Pediu um voto de pesar, em nome da Bancada, pelo falecimento daquele. Sobre a ideia da fábrica de sofás, achou muito louvável, pensou no projeto Taifa, que poderia se integrar nesta ação, por que não ajudar estas pessoas, neste sentido? Sobre as 305 casas do projeto “minha casa, minha vida”, que fora aprovado na Caixa federal,  não liberado, explicou que isso ocorreu de ser “trancado” ainda no governo Dilma Houssef, até o momento ainda não fora liberado pelo governo Bolsonaro, sendo que a empresa que iria fazer a construção já fora licitada, por isso deseja que sejam liberadas logo as verbas pela Caixa Federal e estas obras, pois Santiago teria uma bela história de moradia popular neste sentido, e deseja que o Governo atual siga o projeto,  nem que mude o nome como desejar. Sobre a verba de 50 mil para o projeto, o colega Gildo saberia que o valor que ficou na mesma seria só para não fechar a rubrica, que depois pode ser modificado e receber mais verbas. Comentou o pedido feito por esta Casa ao Prefeito para que a sobra de valores, relativa  as economias desta casa sobre a verba destinada à Câmara, em sua gestão de 2018, fossem destinados para a compra do novo Ônibus para a Saúde, o qual foi feito e estaria em exposição na frente do Executivo, cujo valor daquele tem origem 99,9% das verbas devolvidas pela Câmara,  que fora  372 mil reais, sendo que o Micro-ônibus teria custado 385 mil reais, estando a Câmara e a comunidade de parabéns, por ter um Legislativo enxuto e responsável. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial disse que os colegas do sindicato dos bancários podem contar com seu apoio na moção contraria à PEC 280, contra a venda do Banrisul e da CORSAN. Deixou sentimentos pelo passamento do Fábio dos Santos Gomes, o Binho, pessoas que fez parte desta Casa e era um amigo, enviou voto de pesar ao Sr. Toninho e sua esposa Ana Gomes, desejando forças aos mesmos, na rua Joao Vitorino Chagas, no bairro Zampereti.  Informou o convite do 19ª Grupo de Artilharia e Campanha, convidou a todos para a formatura e coquetel da formatura, e para os 108 anos do Grupo Barão do Batovi, na rua Pedro Palmeiro, sem número. Lembrou a todos ainda que ocorrerá a audiência pública da saúde, para a apresentação do relatório de gestão municipal, anexo 2, na quarta-feira próxima, neste plenário. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: Parabenizou a comunidade da escola Heron Jornada Ribeiro, que teriam transformado uma de suas salas em sala de cinema, onde se mobilizaram na reforma e, com donativos teria procedido a reforma e agora os alunos tem acesso a um cinema no próprio educandário. Da mesma forma, a escola Mary Peixoto e aos pais das crianças, que também passou por uma reforma, a qual propiciara melhores espaços para o lazer das crianças, com a mobilização dos pais dos alunos. Comentou que no sábado esteve num evento do Rotaract, Terra dos Poetas, onde promoveram uma homenagem chamada “Aos Mestres com Carinho”, onde os jovens com esta representação homenagearam a todos os professores de Santiago. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para dar início à ORDEM DO DIA: Razões de veto ao projeto de Lei 021.2019.LEG: “Dispõe sobre a instalação de paradas de ônibus acessíveis para pessoas com deficiência e/ou mobilidade reduzida.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER CONTRÁRIO AO VETO. EM VOTAÇÃO FOI APROVADO POR UNAMNIMIDADE O PARECER CONTRÁRIO ÀS RAZOES DO VETO. PROJETO DE LEI 041.2019.EXE: “concede desconto de IPTU a Empresas e munícipes que instalarem Câmeras de vídeo monitoramento de alta resolução em frente aos seus estabelecimentos e/ou imóveis residenciais, conforme dispõe.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVIORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. O Ver. Rafael solicitou a não leitura do projeto por ser de conhecimento dos Vereadores: aprovada a sugestão por unanimidade. Em discussão: o Ver. Décio PEDIU VISTAS AO PROJETO, segundo ele, faltaria incluir no mesmo uma ação principal, pois visa estimular a  colocação de câmeras de alta resolução para ajudar no monitoramento à polícia Civil e  Militar, mas não constaria no projeto uma ação essencial, por isso irá solicitar a alteração no mesmo, ou irá proceder uma emenda para esse fim, porque a pessoa que optar pelo desconto no IPTU terá que assinar o termo de concessão das imagens em caso de solicitação pela polícia, caso for necessário. O Ver. Davi também explicou alguns pontos em relação ao pedido de Décio.  FOI APROVADO PEDIDO DE VISTAS POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES:                     VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereadores Marcelo Gorski: Para com o Grupo Batista, em especial ao seu João Batista, familiares e colaboradores, em homenagem ao quadragésimo aniversário de fundação desta empresa./Vereadores Marcelo Gorski e Dionathan Farias: Para com o Moto Grupo Os Caranchos, seus membros e familiares, em homenagem ao aniversário de dez anos de fundação./Vereador Joel Oliveira: Para com o Projeto TAIFA, pelos 25 anos de atuação em Santiago/RS. PROPOSIÇÃO: Vereador Marcelo Gorski: Que seja instalado em praças, parques e ginásio do nosso município aparelhos de calistenia./Vereador Claudio Batista Manzoni: Que seja disponibilizado no Município de Santiago curso de barbeiro./Vereador Joel Oliveira:  Que seja criado o Banco de Armação de óculos para fornecimento gratuito no município de Santiago./Que seja incluído no calendário de eventos de Santiago o evento Fronteira em Chamas. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. Destaque na proposição do Ver. Batista por este mesmo ara complementação do Cursos de cabeleireiros que já fora feito, agora pleiteia um curso de barbeiros. Ver. Gildo:  veio entender a proposição do Ver. Batista se será só barbeiro, onde o Ver. Batista esclareceu como seria o funcionamento do referido curso. Com relação a proposição do Ver. Ver. Joel, o Ver. Davi:  informou que mesmo aprovada a proposição, agora a própria instituição deverá se dirigir ao Executivo para solicitar que seja incluído o evento religioso no calendários de evento. O Ver. Clairton: explicou alguns pontos sobre o funcionamento do calendário de eventos. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE.  O Presidente expos o pedido do sindicato dos bancários sobre uma Moção de posição contrária à PEC 280, cujo Ver. Davi explicou que trata-se de uma Moção de apoio aos pedido dos Bancários e contra a PEC, sugeriu que seja feito um documento pela Casa, em nome de todos: a sugestão foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Foi ainda colocado o pedido de uma Menção Honrosa, proposta pelo Ver. Dionathan ao SICREDI, pelo aniversário de 15 anos do projeto “a união faz a força”: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O Presidente informou que na próxima segunda será feriado pelo dia do funcionalismo, sugeriu fazerem a sessão para terça-feira, às 10 horas, lembrando que as comissões que não deram ainda pareceres a LDO, devem observar os prazos. TODOS CONCORDARAM. O Ver. Décio pediu questão de ordem: perguntou se será feito o voto de pesar para a família de Fábio Gomes:  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, para que seja um voto de pesar em nome de toda a Câmara.  Com a concordância de todos, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima sessão: dia 29, terça-feira, às 10 horas. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ============
 Santiago, RS, 21 de outubro de 2019.
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